

西安财经大学党史学习教育

简 报

第 27 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 28 日

本 期 要 目

- 陕西大学生“青春向党”党史学习教育微宣讲团走进西安财经大学开展宣讲报告
- 守初心、践宗旨、办实事
——继续教育学院坚持学做结合 助推党史学习教育落地落实
- 简讯 3 则

陕西大学生“青春向党”党史学习教育微宣讲团走进西安财经大学开展宣讲报告

6月23日下午，陕西大学生“青春向党”党史学习教育微宣讲团倪蒙一行来我校作宣讲报告。宣传部、学工部、校团委主要负责人，西安财经大学青年学生宣讲团代表及各学院师生代表聆听了报告。



校党委副书记李国武会前与宣讲团成员进行交流座谈，表达了我校对宣讲团的欢迎和感谢，希望通过此次宣讲更好的引导我校青年学子学习理解党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。



报告会上，学工部毛浓华部长在致辞中谈到青年是祖国的未来、民族的希望，党的事业离不开青年，青年的成长更离不开党。他对全体青年学生党史学习教育提出四点希望：一要学出理想信念，树立远大的理想抱负；二要学出人民情怀，在奉献中收获幸福感成就感；三要学出责任使命，为国家的发展做出应有贡献；四要学出担当作为，勇于肩负起时代赋予的重任。

西安交通大学马克思主义学院研究生樊志远以“学习百年党史，汲取奋进力量”为题，从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，研读党史学习教育“权威教科书”，深刻把握开展党史学习教育的重点等方面，阐释了学习党史的重大价值意义，倡议青年学生们从党史中汲取青春奋进力量。



西安交通大学马克思主义学院研究生何佳琪以“‘两弹一星’精神：惊天动地的壮歌”为题，通过诸多鲜活生动的故事讲述了“两弹一星”的背景，阐释了热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于攀登的内涵。倡导青年一代要以青春之我、奋斗之我，争做“两弹一星”精神的薪火传人。

西安科技大学马克思主义学院研究生张杰以“遵义会议一生死攸关的转折”为题，重温了遵义会议的召开过程及重要历史意义，勉励青年们弘扬遵义会议精神，坚定理想信念，脚踏实地的努力。



中国银行陕西省分行王燕以“万众一兴，从‘雍兴’到‘复兴’”为题，讲述了“雍行”（中国银行天水分行）的西迁历程及历史贡献，号召广大青年坚定不移地跟党走。

宣讲报告内容丰富、史料翔实、语言生动，鼓舞人心，既是一堂鲜活的党史教育课，更是一堂生动的人生励志课。孔燕在总结中强调全校青年学子要以此次宣讲报告会为契机，深刻领会，认真践行，不断推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走，在校园唱响爱党、爱国、爱社会主义的主旋律，展现西财大青年学子风采，发出属于当代青年的时代最强音。



守初心、践宗旨、办实事——继续教育学院坚持学做结合 助推党史学习教育落地落实

自党史学习教育开展以来，继续教育学院积极响应、迅速行动，把党史理论学习作为重中之重，及时召开党史学习教育动员会议，第一时间成立了学院党史学习教育领导小组，结合自身实际，统一领导、谋划部署，组织各党支部扎实开展党史学习教育，促进为群众办实事解难题的效果，确保党史学习教育落地落实，推进党史学习教育迅速升温、全面铺开。

真学深思实改，入脑入心入行。坚持学习实践同步推进，把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程。围绕2021年学院工作要点，明确了“我为群众办实事”的三项任务，压紧压实工作责任，合力推进实践活动各项任务落地见效。一是积极开展乡村振兴学历教育涉农培训工作，配合校工会申报及备案西安财经大学继续教育商南县职教中心函授站，为当地人民提升学历教育开展智力帮扶；二是稳步推进标准化服务，深化教育教学平台信息化建设，6月15日开始实施教学平台线上考试工作，使成人学生考试不再受时间和地域的限制，有效解决了成人学生的工学矛盾；三是深入基层、深入群众，带着问题、责任，班子成员通过走访调研宝鸡、渭南、安康等函授站点、部分培训合作单位，座谈招生、教学管理、合作办学等问题，分析研判当地生源状况，现场提出解决办法，帮助站点推进工作。拓展合作办学思路，推进合作发展；召开年度目标任务推进会，聆听员工心声，解答员工困惑，开展项目引进培训和交流，带领全体教职员工从党的伟大奋斗历程中汲取智慧力量，克服困难，推进学院实际工作；四是通过开展帮扶送温暖，发挥“党员之家”“职工之家”的作用，密切关注小升初、中考、高考各种信息动态，及时传递相关信息，使四位职工感受到组织的关怀，增加职

工的归属感。



结合“课程思政”建设，增设“党史与纪检专题培训项目”。继续教育学院打造了一门课程思政项目，给各培训单位报培训方案时将党史和纪检专题作为培训模块之一，得到了受训单位的认可。目前已举办了“咸阳市税务局纪检干部业务培训”“青岛市城阳区统计改革创新与法制专题培训”两期培训，特别是青岛市城阳区统计培训班学员对闫团结教授讲授“延安精神及其当代价值”给予高度评价。

扎实推进党史学习教育，落地落细确保成效。一是举办一堂“百年党史党课”活动，邀请革命老区老党员讲党史故事，从红二十五军、红四方军、红七十四师在长征路上过鄂邑地界时的具体鲜活历史事件、革命先烈的英勇事迹，体悟过境红军的军民鱼水情，了解红军精神、长征精神的丰富内涵；并就作为高校教育工作者怎样跟党走，如何始终肩负起立德树人、人才强国的使命、珍惜岗位，为国家发展做贡献进行座谈交流；二是开展“感动我的革命故事”主题党日活动，学院党总支书记、各教工支部书记分别从“延安整风与党的团结统一”“焦裕禄、王杰、雷锋等英雄人物”“井冈山精神、延安精神”等革命精神，进行学习一段革命历史、了解一个英雄人物、体会一个革命精神、感悟一个革命真理”的微党课教育，全体党员深深体会到了中国共产党“一切为了人民”的初心；三是开展党史学校教育教学实践活动。组织党员干部、教职员工前往西安市

鄂邑区红军过境纪念馆开展“铭记党的历史 不忘初心使命”主题教育活动。全体党员干部身穿红军服，头戴红军帽，胸前佩戴党徽，先后进行了升国旗、向烈士们默哀致敬、重温入党誓词、合唱红歌、参观革命纪念馆、听党课、重走红军路、吃忆苦思甜饭等一系列互动体验式教育内容，接受红色教育，坚定理想信念、加强党性教育，



激励党员干部树立爱岗敬业精神。

同时，组织“看红色电影，忆峥嵘岁月”红色观影活动；开展“党史知识主题竞赛”活动；组织党史学习教育“以史明志”专题研讨。通过竞赛、学习和分享，教育党员干部知史爱党、知史爱国、知史明志。“不忘初心、牢记使命”，提升干事创业的精神、不畏艰难勇于创新、团结协作共同发展，在不同的工作岗位做出不同的贡献。

奋进新时代、开启新征程，勇担新使命。继续教育学院将不断创新党史学习教育方式，加强实地学习，融入式学习，做好基层党建工作。以学促知、以知促行、以行见效。以不断创新开展高质量的党建项目，推进学院各项事业高质量发展。

简讯

6月16日，后勤服务集团党委组织开展“学党史”纪律教育专题党课。本次党课由校纪委副书记孙晓春主讲，后勤服务集团全体处科级参加会议。

6月19-20日，信息学院党委组织党员职工赴宝鸡红色纪念地集中参观陕西省爱国主义教育基地扶眉战役纪念馆、宝鸡青铜器博物院、眉县横渠书院等，开展了系列现场主题教育活动。

6月22日下午，文学院党委邀请马克思主义学院党总支书记王勇博士讲授“学党史”纪律教育专题党课，落实第四个纪律教育学习宣传月活动要求，深入开展党史学习教育。文学院全体教工党员聆听了党课。

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室。

送：校领导，各基层党委（党总支、直属党支部），各部门。

党史学习教育领导小组办公室

2021年6月28日
